

# Erdőrendezési Napok



Az Állami Erdészeti Szolgálat Veszprémi Igazgatósága Zánkán és a Balatonfelvidék erdeiben szervezte a XIV. Erdőrendezési napokat. Kitétek magukért a veszprémi kollégák, mert minden adottságot kihasználtak, hogy az ország különböző térségeiből jött rendezőknek alaposan bemutassák munkahelyüket. Az érkezés délutánját követően jó kétórás balatoni hajózás feleltette az utazás fáradalmait. A szakmai láttnivalókat a Bakonyi Erdészeti Rt. Monostorapáti Erdészetének területén láthatták a résztvevők. Többek között az épülő balatoncsicsói Erdei Iskolát. Szakmai elemzésre inspirált a cseres, tölgyes természetes felújításoknál látottak.

Az előadásokra a harmadik napon került sor, melyeket *Barátossy Gábor*, az Erdészeti Hivatal elnöke nyitott meg. Emlékeztetett az 1971-es, a Buenos Aires-i erdőkkel kapcsolatos állásfoglalásra, mely meghatározta az erdők hármass funkcióját. *Mészöly Győzőre*, a korán elhunyt kollégánkra, aki harminc éven át dolgozott a közjóléti erdőért. Hangsúlyozta, hogy nagy a felelősségünk, amikor a költségvetés mintegy egymilliárd forintnyi forrását felhasználjuk, és kiemelte a helyi kezdeményezések fontosságát. Aktuális kérdésekről szólva elmondta, hogy az Országgyűlés várhatóan elfogadja a Nemzeti Földalapról szóló törvény azon kiegészítését, miszerint az állami erdők is bekerülnek a földalapba. Hangsúlyozta: a földalap kezelésére új szervezet jön létre, amely önálló költségvetési intézmény lesz, és hatáskörébe tartozik az állami erdővagyon is, kivéve a meglévő természetvédelmi, illetve a védelemre tervezett területek.



*Mibalovics László*, a Veszprém megyei Területfejlesztési Tanács szakembere a térség élőhelyeinek változatosságára, a megye erdeinek fajgazdagságára, a védett területek élőhelymegőrző szerepének fontosságára hívta fel a figyelmet.

*Főző János*, a Balatoni Régió főépítész a Balatonról szólva megemlítette, hogy az valamikor négy tavacskából állt, mintegy 1000 négyzetkilométeren. A tizenkétezer éve kezdődött feltöltődés 10 méter iszapvastagságot hozott létre évi 0,4 mm gyarapodással. A 2500 éve megjelent ember többször is le akarta csapolni a tavat. 1865-ben az ezirányú tevékenység mintegy öt méteres vízszintcsökkenést okozott. Erre a vasútépítés miatt volt szükség.

*Dr. Laposa József* tájépítész a Balatoni Régió területrendezési tervének vezető tervezője röviden ismertette a területi adottságok integrált hosszú távú lehetőségeit, melyben az erdészeti elképzelések is bennfoglaltatnak. Hangsúlyozta, hogy a földvásárló spekulánsok ellen csak kiskapuk nélküli törvényekkel lehet. Emlékeztetett a táj túlhasznosításának veszélyeire és káros következményeire.

*Vaspőri Ferenc*, az ÁESZ veszprémi igazgatója kifejtette, hogy erdőgazdasági térségről ott beszélhetünk, ahol 75 százalék a valóságos vagy a majdani erdőterület. Szorgalmazta, hogy országos turisztikai és közjóléti terv készüljön, amelyben az egymás mellett lévő régiók össze tudják hangolni tevékenységüket. Ez nagyban növelné az idegenforgalmi lehetőségeket. Egységes rendszerbe kellene illeszteni az elképzeléseket.

*Csóka Péter*, az ÁESZ Szolgálat főigazgatója az erdő fogalma és szerepe meghatározásának fontosságát hangsúlyozta. Mert más és más helyen nem jelent ugyanazt az erdő léte és szerepe a térségben élők számára. Mint mondta, a Földön jelenleg hozzávetőleg 3,9 milliárd hektár erdő van, mely minden évben csökken, míg hazánkban köztudottan növekedik az erdőállomány. Az ötszázmillió év alatt felhalmozódott energiahordozót lényegében 500 év alatt elégetjük. Tudomásul kell venni, hogy más szempontok is vannak az erdőtelepítésnél, mint az eddigi erdészeti tényezők.

Az Erdészeti Szolgálat kimagasló munkát végzett szakembereinek *Csóka Péter* főigazgató kitüntetésekét adott át:



## Erdőrendezői Díj:

*Varga Miklós* erdésztechnikus, nyugáll. erdőtervező (Veszprémi Igazgatóság)

*Jubász István* erdésztechnikus, erdőtervező (Szegedi Erdőtervezési Iroda)

*Sebestyén László* erdésztechnikus, erdőtervező (Váci Erdőtervezési Iroda)

*Jagicza Attila* erdőmérnök, osztályvezető (Zalaegerszegi Igazgatóság)

*Nagy Frigyes* erdőmérnök, osztályvezető (Veszprémi Igazgatóság)



## Erdőfelügyelői Díj:

*Jaksa Ferenc* erdésztechnikus, erdőfelügyelő (Kecskeméti Erdőfelügyelőség)

*Padányi Gulyás Gábor* erdőmérnök, erdőfelügyelő (Budapesti Erdőfelügyelőség)

*Sörnyei Sándor* erdőmérnök, erdőfelügyelő (Kaposvári Erdőfelügyelőség)

**Pápai Gábor**